



# ΚΟΣΜΙΑ ΚΑΙ... ΜΗ

Γράφει και επιμελείται ο Γιώργος Χατζηβασίλης

ΔΥΟ ΔΙΧΤΑΤΟΡΕΣ ΜΕ ΔΙΑΦΟΡΕΤΙΚΕΣ ΚΑΤΑΒΟΛΕΣ

## Μουγκάμπε: Ο εθνικός ήρωας που παραστράτησε Ασάντ: Ο διχτάτορας που πούλησε το σαρκίο του

**Η** εξουσία φθείρει όπως εξακριβώσαμε από τα γεγονότα στην Ελλάδα και η απόλυτη εξουσία διαφθείρει απόλυτα όπως συνέβη στη Ζιμπάμπουε και τη Συρία.

Γι' αυτό πανηγύρισαν με ενθουσιασμό οι πολίτες της Ζιμπάμπουε την παραίτηση του δυνάστη τους, Ρόμπερτ Μουγκάμπε, από την εξουσία ύστερα από 37 χρόνια.

Ο Μουγκάμπε παραιτήθηκε χωρίς να προκαλέσει εμφύλιο πόλεμο και η Ζιμπάμπουε έχει τώρα την ευκαιρία και δυνατότητα να αποκτήσει ένα δημοκρατικό πολίτευμα για ν' ανακάμψει η ρηγμαγμένη οικονομία της.

Αν είχε συμπεριφερθεί ανάλογα ο δικτάτορας Μπασίρ αλ Ασάντ στη Συρία, σήμερα η χώρα του δεν θα ήταν κρανίου τόπος.

Αντί να παραιτηθεί, ή έστω συμφωνήσει με την αντιπολίτευση για ελεύθερες δημοκρατικές εκλογές, ο Ασάντ προτίμησε να ισοπεδώσει τις πόλεις της και να σκοτώσει εκατοντάδες χιλιάδες συμπατριώτες του, αντρες, γυναίκες και παιδιά, με πυραύλους και χημικά όπλα, αναγκάζοντας να πάρουν το δρόμο της προσφυγιάς εκατομμύρια Σύριοι.

Ασφαλώς δεν προσυπογράφω στη δικαιολογία για τον εμφύλιο στη Συρία πως φταίνε οι δυτικοί ηγέτες επειδή ήθελαν να εξοντώσουν τον Ασάντ. Δεν

πιστεύω πως οι αντίπαλοι του Ασάντ ήταν διατεθειμένοι να σκοτωθούν αυτοί και οι οικογένειές τους, ή να γίνουν ανεπιθύμητοι πρόσφυγες σε ξένες χώρες επειδή τους εξαγόρασαν οι Αμερικανοί και Ευρωπαίοι.

Εκείνο που διεκδικούσαν ήταν να γίνει δημοκρατική η χώρα τους, αλλά ο Ασάντ όχι μόνο τους καταδίωξε αλύππια, όχι μόνο άνοιξε την κερκόπορτα για να εισβάλουν οι σαδιστές του ISIS, αλλά πούλησε και το σαρκίο του στους Ρώσους για να παραμείνει δικτάτορας και να νέμεται τα προνόμια της εξουσίας.

Ακόμη και αν δεχτούμε πως η επανάσταση εναντίον του ήταν άδικη και προδότες οι αντίπαλοί του, ήταν αυτό αυτό αιτία για να καταστρέψει τη χώρα του και τον λαό της; Ο Ασάντ είναι ένας διχτάτορας όπως ήταν μέχρι χτες ο Μουγκάμπε, αλλά με διαφορετικές καταβολές.

Ο Μουγκάμπε ήταν ήρωας στον πόλεμο για την ανεξαρτησία της χώρας του και οι αποικιοκράτες Βρετανοί τον είχαν φυλακίσει δέκα χρόνια.

Ο Ασάντ ήταν γιος δικτάτορα μεγαλωμένος μέσα στη χλιδή και κληρονόμησε το διχτατορικό πολίτευμα από τον πατέρα του, που είχαν αγκαλιάσει και προστάτευαν οι παρατραχάμενοι μεγαλοεπιχειρηματίες και οι στρατηγοί.

Πολλοί είναι αυτοί που ισχυρίζονται πως ο Ασάντ είναι λαοπρόβλητος και η Συρία ευημερούσε με τη δικτατορία, αλλά ξέρουμε ποιοί είναι αυτοί οι συνήθεις ύποπτοι.

Όμως, αν πραγματικά ευημερούσε ο λαός του γιατί επαναστάτησε; Δεν επαναστατούν λαοί που ευημερούν, ούτε εναντίον της δικτατορίας.

Ο λαός της Ζιμπάμπουε επαναστάτησε και ο στρατός ανάλαβε να τον διώξει όταν ο εθνικός ήρωας έγινε δυνάστης, κατέστρεψε την εθνική οικονομία και ήθελε να τον αντικαταστήσει η γυναίκα του στο διεφθαρμένο πολιτικό περιβάλλον που δημιούργησε.

Εκτός από τη ρηγμαγμένη οικονομία της, όμως, η Ζιμπάμπουε είναι ανέπαφη και ο λαός της έτοιμος να εργαστεί σκληρά για την ανάκτηση της πατρίδας του.

Ακόμη και αν ο Ασάντ αναγκαστεί να παραιτηθεί, η χώρα του είναι κατεστραμμένη από τους βομβαρδισμούς του και ο λαός της φτωχοποιημένος ή πρόσφυγας. Με τί κουράγιο και με τί χρήματα θα δουλέψει αυτός ο ταπεινωμένος λαός για να ανοικοδομήσει τις πόλεις του και τις επιχειρήσεις του; Πιστεύω πως θα προτιμούσε να είναι πολίτης της Ζιμπάμπουε, γιατί εκεί τουλάχιστον, η ελπίδα δεν έχει πεθάνει, ακόμη.

### Βλέπει πόρτα ο Μάλκολμ:

Δεν πρόλαβε ο πρωθυπουργός, Μάλκολμ Τέρνμπουλ, να ανακοινώσει πρόταση για μείωση των φόρων που πληρώνουν οι μεσαίοι και αμέσως τέθηκε το αμείλικτο ερώτημα, στο οποίο θα πρέπει να απαντήσει αυτός και ο... Κυριάκος Μητσοτάκης στην Ελλάδα που δίνει παρόμοιες υποσχέσεις:

Πού θα βρεις Μάλκολμ τα 7 δις το χρόνο για το κόστος της πρότασής σου;

Στο μεταξύ, αυξάνονται οι φωνές που προβλέπουν αποχώρηση του Μάλκολμ Τέρνμπουλ από την πολιτική. Αλλά ας μη βιαζόμαστε γιατί ο πρωθυπουργός θα προστατεύσει το γόπτρό του και μια αποχώρησή του θα είναι περισσότερο ομολογία ήττας...

### Τάδε έφη Φώφη!

Με την Φώφη Γεννηματά δεν έχω προηγούμενα για να της ασκήσω κριτική, απλά πιστεύω ότι είναι ελαφρών βαρέων στην πολιτική και το παρελθόν της δεν είναι αναμάρτητο.

Γι' αυτό γέλασα όταν δήλωσε μετά την εκλογή της σαν ηγέτις της Δημοκρατικής Συμπαράταξης, πως δεν πρόκειται να συνεργαστεί με τον Αλέξη Τσίπρα επειδή συνεργάζεται με... ακροδεξιούς!

Πες και καμιά αλήθεια κορίτσι μου, δεν είναι κακό. Δηλαδή όταν εσείς στο ΠΑΣΟΚ είχατε γίνει δεκανίκι του Σαμαρά δεν συνεργαστήκατε με ακροδεξιούς;

Μυστικό είναι το γεγονός ότι σημαντικά στελέχη της ΝΔ και επί 30 χρόνια φίλοι του Αντώνη Σαμαρά, διατηρούν άριστες έως φιλικές σχέσεις με το νεοναζιστικό μόρφωμα της ΧΑ;

Μήπως δεν είναι ακροδεξιός ο Τάκης Μπαλτάκος, πρώην στενός συνεργάτης του Σαμαρά και γενικός γραμματέας του υπουργικού συμβουλίου στο οποίο υπηρετούσατε με συνάδελφο τον... προστάτη της Δημοκρατίας Μάκη Βορίδη;

Κάποιος πρέπει να σας βάλει πιπέρι στο στόμα όταν λέτε ψέματα. Γιατί η πραγματική αιτία που δεν θέλετε συνεργασία με τον Τσίπρα, είναι

η προετοιμασία σας να γίνετε δεκανίκι του Μητσοτάκη, αν εκλεγεί κουτσό πρώτο κόμμα η Ν.Δ.

### Βιβλιοπαρουσίαση

Μεθαύριο Κυριακή 26 Νοεμβρίου θα γίνει η παρουσίαση του νέου βιβλίου του Βασίλη Βασιλά «Πίσω από τα παράθυρα και το ταμείο των καταστημάτων – Ιστορίες και φωτογραφίες από ελληνικά καταστήματα του Σίδνεϊ».

Η παρουσίαση θα γίνει από τον Δρ. Βασίλη Αδραχτά στο ΑΗΕΡΑ Hall 394 Princes Highway, Rockdale και ώρα 6 μ.μ.

Όλοι ευπρόσδεκτοι.

### Καλό!



### Ακόμη ένα:

Γιατρός: Δεν βρίσκω σαφή αίτια για τα συμπτώματά σας. Μάλλον φταίει το ποτό...

- Εντάξει γιατρέ. Να ξανάρθω όταν θα ξεμεθύσετε;